EXERCICE 1.
Soit A, B deuzx ensembles, montrer G(AUB) = CANCB et (AN B) =0AULB

EXERCICE 2.
Soitent A, B « <= P (E) ., Etablir:
I} AN (B MO = {ANE) U (AN,

2 A C B — A JuEB = B,
S AU =ANd — B _ A C <,

EXERCICE 4.

Sotent E = [0,1], F = [—1,1], et G = [0,2] trois intervalles de IR.
Considérons Uapplication f de E dans G définie par :
flz)=2—=x,

|et Uapplication g de I dans G définie par :

glz) =2 +1

(1) Déterminer f({1/2}), f1({0}), g([—1,1]), g [0, 2]). NENEN
(2) L’application [ est-elle bijective ¢ justifier. orSdE fds
(3) L’application g est-elle bijective ¢ justifier. s dAE g da

EXERCICE 5
On considére quatre ensembles A, B, C et D et des applications f : A — B,
g B—C.h:C — D. Montrer que :
g o f injective = [ injective, Cpliia

g o f surjective = g surjective. e
Montrer que :

(g o f et hog sont bijectives ) = (ﬁg et h sont bi_jectives).

Correction 1

z€lb(AUB)« ¢ AUB
srg Aetz g B
< relAet zeclB
<z elbANCB.

rel(ANB)<xzg ANB
srg Aonx ¢ B
s relbAouzxel
< xelbAuln.

Solution 2.1 1} A\ (BNC)=Anlg(BNC)=(AnNCeB)U (ANCsC) = (A\B)U (4A\C)

2) ® (=) supposons A C B, on a touyjours B C (AUB), pourx € AUB quex €A ouz €B ona
z €B,donc (AUB) C B. ainsi AUB =F.

® (<) supposons que A UB =B puisque A C (AUB), onaA CB.

3) » (=) supposons gue AUB = ANC,onaB C(AUB)=(ANC)CAC(AUB)=(ANC)CC.
® (<) supposons que B CACC, AUB=A=AnNcC.

Correction 4 (1) (a) f({1/2}) = {f(x) = [0.2]/= = 1/2},
f(1/2) =3/2 = [0,2], alors -

FH1/23) = {3/2}.

(b) f'({0}) = {z € [-1.1]/f(x) = O}
Ona flr) =2 —ax=0= x=2¢& [—1,1], alors :

FI{oy) = 0.
(e) g([—1.1]) = {g(=x) € [0,2]/x € [—1.1]}. on a =z = [—1.0]U]0, 1].

re|[—1,00] = —1=z2=0
= 0=222=1
= 1=z24+1=2
= g(z) = [1,2] < [0,2]



d’oa g([—1,0]) = [1, 2]
x =)0, 1] 0O <> =1
0 =22 <1
1 = 2 +1 = 2
gl(x) =]1. 2] < [0, 2]
d’od g(]0.1]) =]1.2], g([—1,1]) = [1,2].
(d) g~ ([0.2]) = {= = [—1.1]/g(=) [0.2]}, o a

=
g(x) =[0,2] = 0 =241 <=2
=

RN

=

= (—1 = 22 < 0)v (0 =22 =1)

Uingalité (—1 = x2 = 0) n’a pas de solutions.

0O=222 =<1 =0= |z =1= —1 < = = 1.

Adrisi
g ([0.2]) — VU [—1,1] — [—1.1].

(2) Comme f~1({0}) =0 c’est a dire Uélément 0 € [0,2] n’admet pas d’antécédent
par f dans [—1,1] donc f n'est pas surjetive et par suite n'est pas bijective.

(3) L’application g est paire donc g(—1) = g(1) or —1 #£ 1 donc g n’est pas
injective d’olt g ne peut étre bijective, aussi on remarque que g([—1,1]) =
[1,2] £ [0, 2] done g n’est pas surjecive, alors n’est pas aussi bijective.

:soit a, a’ € A

Corrections 1. Supposons go f injective, et montrons que f est injective
. Clonclusion

avec f(a) = f(a') done go f(a) = go f(a’) or go f est injective done a =
on a montré :

Va,a' € A fla) = fla') = a=a

c’est la définition de f injective.
2. Supposons g o f surjective, et montrons que g est surje
est surjective il existe a € A tel que g o f(a) = ¢; posons b = f(a), alors g(b) = ¢, ce

raisonnement est valide quelque soit ¢ € € done g est surjective.

tive : soit ¢ € C comme go f

3. Un sens est simple (<=) si f et g sont bijectives alors g o f lest également. De méme avec
hog.
Pour U'implication directe (=-) : si g o f est bijective alors en particulier elle est surjective
et donce d’aprés le deuxiéme point g est surjective.
Si h o g est bijective, elle est en particulier injective, donc g est injective (c’est le 1.). Par
conséquent g est a la fois injective et surjective donc bijective.
Pour finir f = ¢ ' o (g o f) est bijective comme composée d’applications bijectives, de

méeme pour A,



